fiches d’exercices Lycée F.BUISSON PTSI

Electrocinétique série n°4: Puissance en régime sinusoidal forcé

1) Facteur de puissance ¢ ¢
Une installation électrique recoit du secteur une

tension sinusoidale uEDF(t) de fréquence

f =50 Hz et de valeur efficace U, =220V.

Elle comporte en parallele un appareil de
chauffage résistif qui consomme une puissance EDF Ugor (1)

moyenne de P, =1kWet un moteur inductif de

Moteur inductif

puissance moyenne P, =2 kW avec le facteur de Chauffage ( R)
puissance cos¢ =0.5.

a) Expliciter les intensités il(t), iz(t) dans les

dérivations et i(t) dans la ligne d’alimentation. En déduire le facteur de puissance de

I’installation.
b) On améliore le facteur de puissance en placant un condensateur en parallele. Quelle
valeur de la capacité permet d’obtenir un facteur de puissance égal a 1 puis a 0.9?

2) Méthode des trois voltmeétres ¢ ¢

Pour mesurer la puissance active (puissance
moyenne) P consommée par l'impédance Z, on
place en série une résistance pure R et on effectue
trois mesures de valeurs efficaces de tension avec
les voltmetres branchés suivant le schéma ci-
contre.

Donner I'expression de P en fonction de R et des R
indications des voltmetres.
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3) Adaptateur d’impédances a composants
réactifs ¢o ¢

Pour transmettre une puissance maximale du générateur (E,Rg) a l'utilisation R # R,, on

intercale entre le générateur et 'utilisation un quadripdle réalisé avec une inductance L et
une capacité C.

a) Montrer que la structure 1 permet 'adaptation d’impédances souhaitée lorsque R > R,.

Calculer L et C en fonction de R et R, et o pulsation du générateur, afin de réaliser un

transfert maximal d’énergie.
b) Vérifier que la structure 2 permet cette adaptation d’impédances lorsque R <R,.

Calculer L et C en fonction de R, et R et @ pour un transfert maximal d’énergie.
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